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Allgemeine Hinweise

Lesen Sie vor der ersten Benut-
AN

zung lhres Gerates diese Origi-
nalbetriebsanleitung, handeln Sie danach
und bewahren Sie diese fir spateren Ge-
brauch oder flir Nachbesitzer auf.

BestimmungsgemaBe Verwendung

Der T-Racer kann mit allen Karcher Consu-
mer Hochdruckreinigern verwendet wer-
den, vorzugsweise mit Geraten der
Klassen K 4 bis K 7. Bei Geraten bis Bau-
jahr 1991 bendtigen Sie zusatzlich einen
Adapter (Bestell-Nr.: 4.762-062).

Der T-Racer eignet sich ideal zum Reinigen
von Boden— und Wandflachen mit unter-
schiedlichen Oberflachen wie Holz, Kunst-
stoff, Beton, Fliesen und Naturstein sowie
auch zum Reinigen von japanischen Gar-
ten und Kiesflachen. Verwenden Sie den T-
Racer ausschlief3lich fir den Privathaus-
halt.

Symbole

Gefahr!
% Bei Betrieb nicht unter den Rand

des T-Racers greifen!
Umweltschutz

&y Die Verpackungsmaterialien sind re-
%69 cyclebar. Bitte werfen Sie die Verpa-
ckungen nicht in den Hausmiill,

sondern fuhren Sie diese einer Wie-

derverwertung zu.

Altgerate enthalten wertvolle recy-
ﬁ clingfahige Materialien, die einer Ver-
mmm wertung zugefihrt werden sollten.

Bitte entsorgen Sie Altgerate deshalb

Uber geeignete Sammelsysteme.
Hinweise zu Inhaltsstoffen (REACH)
Aktuelle Informationen zu Inhaltsstoffen fin-
den Sie unter:
www.kaercher.de/REACH

Garantie

In jedem Land gelten die von unserer zu-
sténdigen Vertriebsgesellschaft herausge-
gebenen Garantiebedingungen. Etwaige
Stérungen an lhrem Gerat beseitigen wir
innerhalb der Garantiefrist kostenlos, so-
fern ein Material- oder Herstellungsfehler
die Ursache sein sollte. Im Garantiefall
wenden Sie sich bitte mit Kaufbeleg an |h-
ren Handler oder die nachste autorisierte
Kundendienststelle.

Ersatzteile

Verwenden Sie ausschlieBlich Original
KARCHER Ersatzteile. Eine Ersatzteiliiber-
sicht finden Sie am Ende dieser Betriebs-
anleitung.

Sicherheitshinweise

W Beachten Sie die Sicherheitshinweise
Ihres Hochdruckreinigers.

B Den Hochdruckstrahl an der Hoch-
druckpistole erst auslésen, wenn sich
der T-Racer auf der Reinigungsflache
befindet.

B Esdilirfen sich keine weiteren Personen
in unmittelbarer Néhe des Reinigungs-
kopfes befinden.

W Vorsicht Riickstol3! Fiir sicheren Stand
sorgen und Hochdruckpistole mit Ver-
ldngerungsrohr bzw. Handgriff gut fest-
halten.

B Bei Beendigung des Reinigungsbe-
triebs den Hochdruckreiniger ausschal-
ten. Bei Arbeiten am T-Racer diesen
zusétzlich von der Hochdruckpistole
trennen.

B Maximale Wassertemperatur 60 °C
(beachten Sie die Hinweise ihres Hoch-
druckreinigers).



Geratebeschreibung

Prifen Sie beim Auspacken den Pac-

kungsinhalt auf fehlendes Zubehér oder

Beschadigungen. Benachrichtigen Sie bei

Transportschaden bitte Ihren Handler.

= Siehe Seite 2, Abbildung Kl

1 Gehause

2 Handgriff

3 Drehgriff Power (zur Héhenverstellung
der Disen)

4 FuBschalter Randreinigung

5 FulRschalter Flachenreinigung

6 Bajonettanschluss mit Sicherungshilse

7 Verlangerungsrohre (2 Stiick)

8 Rotorarm

9 Grine Hochdruckdise

10 Gelbe Hochdruckdiisen (2 Stlick)

11 Graue Hochdruckdisen (2 Stiick)

12 Sicherungsklammer

13 Schutzgitter

Auswahl der Hochdruckdiisen

Damit ein stérungsfreier Betrieb mit Ihrem
Hochdruckreiniger moglich ist, missen Sie
die passenden Hochdruckdiisen verwen-
den.

Hinweis: Nenndruck (p): Siehe Betriebs-
anleitung oder Typenschild Ihres Hoch-
druckreinigers.

Hochdruckreiniger mit Nenndruck (p)

von 13 MPa (130 bar) bis 16 MPa (160

bar)

z.B.: K6 — K7, Karcher 600 — Karcher 770

= Gelbe Hochdruckdlisen verwenden.
Hinweis: Die gelben Hochdruckdiisen
sind bereits montiert.

Hochdruckreiniger mit Nenndruck (p)
weniger als 13 MPa (130 bar)

z.B.: K4 - K 5, Karcher 201 — Karcher 560
= Graue Hochdruckdlisen verwenden.

Hochdruckdiisen wechseln

= Abbildung A

1 Sicherungsklammer mit einem Schrau-

bendreher entfernen.

Schutzgitter abziehen.

Hochdruckdiisen wechseln.

a Klammer entfernen.

b Gelbe Hochdruckdiise herausziehen.

¢ Graue Hochdruckdise einsetzen.

d Klammer montieren.

4 Schutzgitter auf Zapfen stecken.

5 Sicherungsklammer eindriicken bis sie
einrastet.

Hinweis: Bei Saugbetrieb des Hochdruck-
reinigers unbedingt zusatzlich den
KARCHER-Wasserfilter (Bestell Nr.:4.730-
059.0) verwenden.

Bodenflachen reinigen

w N

Den T-Racer mit den Verlangerungsrohren

an der Hochdruckpistole befestigen.

= Abbildung 1

1 Die beiden Verldngerungsrohre zusam-

menschrauben.

Verlangerungsrohr auf den Bajonettan-

schluss des T-Racers drucken.

Dann um 90° drehen, bis es einrastet.

Die Sicherungshllse festdrehen.

Abbildung 4

Verlangerungsrohr in den Bajonettan-

schluss der Hochdruckpistole driicken.

Dann um 90° drehen, bis es einrastet.

Die Sicherungshilse festdrehen.

=>» Drehgriff Power entsprechend der Rei-
nigungsflache einstellen

—\w-h(») N
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Hinweise zur Reinigung

W Freiflichen vor der Verwendung des T-
Racers abkehren, um eine Beschéadi-
gung der Dlisen zu vermeiden.

®  Vor Verwendung auf empfindlichen Fl&-
chen (z.B. Holzfldchen) an unauffélliger
Stelle testen, um mégliche Oberfla-
chenverédnderungen rechtzeitig zu be-
merken.

B Der T-Racer ist nicht zum Scheuern
oder Schrubben geeignet!

Vorsicht
= Abbildung H

Nicht iiber freistehende Ecken und
Kanten fahren!

Wandflachen reinigen

Den T-Racer direkt an der Hochdruckpisto-

le befestigen.

1 Bajonettanschluss des T-Racers in den
Anschluss der Hochdruckpistole dri-
cken, dann um 90° drehen bis es ein-
rastet.

2 Die Sicherungshulse festdrehen.

=> Drehgriff Power entsprechend der Rei-
nigungsflache einstellen

Vorsicht
= Abbildung @

Halten Sie den T-Racer beim Reinigen
von Wandfl&chen immer am Handgriff.

Bedienelemente

Drehgriff Power
Mit dem Drehgriff Power wird der Abstand
der Hochdruckdulsen zur Reinigungsflache
verandert.
Robuste Oberflachen (z.B. Fliesen, Be-
ton, Stein)
= Abbildung
Drehgriff Power auf ,HARD" stellen.
Zur kraftvollen Reinigung hartnackiger
Verschmutzungen.

Empfindliche Oberflachen (z.B. Holz)
= Abbildung H
Drehgriff Power auf ,SOFT" stellen.
Zur schonenden Reinigung empfindli-
cher Flachen.

FuBschalter Flachenreinigung

=> Abbildung EX
Zur normalen Flachenreinigung den
FuRschalter Flachenreinigung betati-
gen.
Aus den beiden Hochdruckdlsen im
Rotorarm tritt ein Wasserstrahl aus.

FuBschalter Randreinigung

=> Abbildung [
Zur Rand- und Eckenreinigung den
FuBlschalter Randreinigung betatigen.
Aus der griinen Hochdruckdiise tritt ein
Wasserstrahl aus.

Tipp
Sie kénnen die Verlangerungsrohre mit je-
dem Kércher Zubehdr verwenden.

Hilfe bei Storungen

Hochdruckreiniger baut keinen Druck

auf oder pulsiert.

=>» Bauen Sie die Hochdruckdtisen aus,
prufen Sie die Hochdruckdiisen auf Be-
schadigungen, spllen Sie den T-Racer
mit klarem Wasser durch und bauen
Sie anschlieflend die Hochdruckdiisen
wieder ein.



General information
Please read and comply with
A these original instructions prior
to the initial operation of your appliance and

store them for later use or subsequent own-
ers.

Proper use

The T-Racer can used with all Karcher
Consumer high-pressure cleaners; prefera-
bly with appliances of classes K4 to K7.
You will need an additional adapter for ap-
pliances manufactured before 1991 (order
no. 4.762-062).

The T-Racer is ideally suited for the clean-
ing of floor and wall surfaces made of differ-
ent materials, such as wood, plastic,
concrete, tiles, and natural stone, as well as
for cleaning Japanese gardens and peb-
bled surfaces. Use the T-Racer exclusively
in your private household.

Symbols

Danger!
P Do not hold under the edge of the

T-Racer when it is on!
Environmental protection

&y, The packaging material can be recy-

%69 cled. Please do not place the packag-
ing into the ordinary refuse for
disposal, but arrange for the proper
recycling.
Old appliances contain valuable ma-
terials that can be recycled. Please

mmm grrange for the proper recycling of old
appliances. Please dispose your old
appliances using appropriate collec-
tion systems.

Notes about the ingredients (REACH)

You will find current information about the

ingredients at:

www.kaercher.com/REACH

Warranty

The warranty terms published by the rele-
vant sales company are applicable in each
country. We will repair potential failures of
your appliance within the warranty period
free of charge, provided that such failure is
caused by faulty material or defects in man-
ufacturing. In the event of a warranty claim
please contact your dealer or the nearest
authorized Customer Service centre.
Please submit the proof of purchase.

Spare parts

Use only original KARCHER spare parts.
You will find a list of spare parts at the end
of these operating instructions.

Safety instructions

B Please observe the safety instructions
of your high-pressure cleaner.

W Only trigger the high-pressure jet at the
high-pressure gun if the T-Racer is lo-
cated on the surface to be cleaned.

B There must be no persons in the imme-
diate vicinity of the cleaning head.

B Beware of the recoil force! Ensure a
stable position and firmly hold the high-
pressure gun with the extension tube or
the handle.

B Switch off the high-pressure cleaner
when you finish cleaning. If you are us-
ing the T-Racer then disconnect the
same from the high-pressure gun.

B Maximum water temperature 60 °C
(please observe the instructions of your
high-pressure cleaner).
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Description of the Appliance

When unpacking the product, make sure
that no accessories are missing and that
none of the package contents have been
damaged. If you detect any transport dam-
ages please contact your dealer.

= See page 2, illustration Kl

1 Casing

Handle

Turning handle "power" (to adjust the
height of the nozzles)

4 Foot pedal for edge cleaning

5 Foot pedal for surface cleaning

6 Bayonet connection with safety cover
7

8

w N

Extension tubes (two tubes)

Rotor arm
9 Green high-pressure nozzle
10 Yellow high-pressure nozzles (2 pieces)
11 Grey high-pressure nozzles (2 pieces)
12 Safety clip
13 Protective grid

Preparing the Appliance

Selecting the high-pressure noz-
zles

You need to use the matching high-pres-
sure nozzles to ensure that your high-pres-
sure cleaner works properly.

Note: Nominal pressure (p): See Operating
Instructions or type plate of your high-pres-
sure cleaner.

High-pressure cleaner with nominal

pressure (p) of 13 MPa (130 bar) to 16

MPa (160 bar)

e.g.. K6 - K7, Karcher 600 — Karcher 770

= Use yellow high-pressure nozzles.
Note:The yellow high-pressure nozzles
have already been installed.

High-pressure cleaner with nominal
voltage (p) lesser than 13 MPa (130 bar)
e.g.: K4 — K5, Karcher 201 — Karcher 560
= Use grey high-pressure nozzles.

Changing the high-pressure nozzles
= lllustration A
1 Loosen the safety clamp with a screw-
driver.
Remove the protective grid.
3 Change the high pressure nozzles.
a Remove the clip.
b Pull out the yellow high-pressure noz-
Zle.
¢ Insert the grey high-pressure nozzle.
d Re-insert the clip.
4 Mount the protective grid on the pin.
5 Push the safety clamp in until it locks.

Application

Note: Always use Karcher water filter (or-
der no. 4.730-059.0) during suction opera-
tions of the high-pressure cleaner.

Cleaning floor surfaces

N

Fasten the T-Racer to the high-pressure

gun using the extension pipes.

=> lllustration

1 Screw the two extension pipes together.

2 Press the extension pipe into the bayo-
net catch of the T-Racer.

3 Turn it by 90° until it locks into place.

4 Tighten the safety cover.

=> lllustration E1

1 Press the extension pipe into the bayo-

net catch of the high pressure gun.

Turn it by 90° until it locks into place.

Tighten the safety cover.

Adjust the turning handle "power" as

per the surface to be cleaned

wwm



Tips for cleaning

B Outdoor surfaces should be swept be-
fore the T-Racer is used to avoid dam-
aging the high-pressure nozzles.

B Prior to use on sensitive surfaces (e.g.
wooden surfaces), test the product on
an imperceptible spot, in order to
promptly detect any changes in the sur-
face.

B The T-Racer is not suited for scouring
or scrubbing!

Caution

= lllustration H
Do not run over protruding corners!

Cleaning wall surfaces

Fasten the T-Racer directly to the high-

pressure gun.

1 Press the bayonet connection of the T-
Racer into the connection of the high-
pressure gun, then turn by 90° until it
locks into place.

2 Tighten the safety cover.

= Adjust the turning handle "power" as
per the surface to be cleaned

Caution

= |llustration @

Always hold the T-Racer at the handle
while cleaning the walls.

Control elements

"Power" turning handle
The turning handle "power" is used to
change the distance of the high-pressure
nozzles to the surface to be cleaned.
Robust surfaces (for e.qg. tiles, concrete,
stone)
= lllustration
Set turning handle "power" to "HARD".
For the effective cleaning of hard-to-re-
move contamination.

Sensitive surfaces (for e.g. wood)
= lllustration B
Set turning handle "power" to "SOFT".

For the gentle cleaning of sensitive sur-

faces.

Foot pedal for surface cleaning

=> lllustration El
For normal surface cleaning, press the
foot pedal for surface cleaning.
A water stream will be emitted from the
two high-pressure nozzles in the rotor
arm.

Foot pedal for edge cleaning

=> lllustration i
For edge and corner cleaning, press the
foot pedal for edge cleaning.
A water stream will be emitted from
green high-pressure nozzle.

Tip
You can use the extension pipes with any
other Karcher accessory.

Troubleshooting

High-pressure cleaner does not build up

the pressure or is vibrating.

=>» Dismantle the high-pressure nozzles,
check the high-pressure nozzles for
damage, rinse the T-Racer with clean
water then reinstall the high-pressure
nozzles.
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Consignes générales

Lire cette notice originale avant
A

la premiére utilisation de votre
appareil, se comporter selon ce qu'elle re-
quiert et la conserver pour une utilisation ul-
térieure ou pour le propriétaire futur.

Utilisation conforme

Le T-Racer peut étre utilisé avec tous les
nettoyeurs haute pression Consumer de
Kércher, de préférence avec des appareils
des classes K4 a K 7. Pour les appareils
jusqu'a I'année de construction 1991, un
adaptateur supplémentaire est nécessaire
(No. référence : 4.762-062).

Le T-Racer convient de fagon idéale au
nettoyage de sols et murs ayant des sur-
faces différentes telles que bois, plastique,
béton, carrelage et pierre naturelle, ainsi
qu'au nettoyage de jadins japonais et de
surfaces gravillonnées. Le T-Racer est uni-
quement destiné a I'utilisation domestique.

Symboles

Danger !
Lors du fonctionnement, ne pas

mettre la main sous le bord du T-
Racer!

Protection de I’environnement

&Y Les matériaux constitutifs de I'embal-
<I9 lage sont recyclables. Ne pas jeter

les emballages dans les ordures mé-
nageres, mais les remettre a un sys-
teme de recyclage.
Les appareils usés contiennent des
matériaux précieux recyclables les-

mmm quels doivent étre apportés a un sys-
téme de recyclage. Pour cette raison,
utilisez des systemes de collecte
adéquats afin d'éliminer les appareils
usés.

Instructions relatives aux ingrédients

(REACH)

Les informations actuelles relatives aux in-

grédients se trouvent sous :

www.kaercher.com/REACH

Garantie

Dans chaque pays, les conditions de ga-
rantie en vigueur sont celles publiées par
notre société de distribution responsable.
Les éventuelles pannes sur I'appareil sont
réparées gratuitement dans le délai de va-
lidité de la garantie, dans la mesure ou
celles-ci relevent d'un défaut matériel ou
d'un vice de fabrication. En cas de recours
en garantie, adressez-vous a votre reven-
deur ou au service aprés-vente agrée le
plus proche munis de votre preuve d'achat.

Piéces de rechange

Utiliser uniquement des piéces de re-
change de la marque Karcher®. Vous trou-
verez une liste des piéces de rechanges a
la fin de cette notice.

Consignes de sécurité

B Observez les consignes de sécurité de
votre nettoyeur haute pression.

B Déclencher le jet haute pression sur le
pistolet haute pression uniquement
lorsque le T-Racer se trouve sur la sur-
face a nettoyer.

B Aucune autre personne ne doit se trou-
ver a proximité de la téte de nettoyage.

W Attention au recul ! Assurer une bonne
stabilité et bien tenir le pistolet haute
pression avec la rallonge ou la poignée.

B Mettre le nettoyeur haute pression hors
service a la fin du nettoyage. Lors du
travail sur le T-Racer, séparer de plus
celui-ci du pistolet haute pression.

B Température d’eau maximale 60 °C
(observer les instructions de votre net-
toyeur haute pression).
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Description de I’appareil

Contréler le matériel lors du déballage pour

constater des accessoires manquants ou

des dommages. Si des dégats dus au

transport sont constatés, il faut en informer

le revendeur.

= Voir page 2, illustration Kl

1 Boitier

2 Poignée

3 Poignée rotative Power (pour le réglage
en hauteur des buses)

4 Commutateur au pied nettoyage de
bord

5 Commutateur au pied nettoyage surfa-
cique

6 Raccord baionnette avec douille de sé-
curité

7 Tubes de rallonge (2 piéces)

8 Bras de rotor

9 Buse haute pression verte

10 Buses haute pression jaunes (2 piéces)

11 Buses haute pression grises (2 pieces)

12 Clip de sécurité

13 Grille de protection

Sélection des buses haute pression

Pour permettre un fonctionnement sans
défaut de votre nettoyeur haute pression,
utiliser les buses hautes pression appro-
priées.

Remarque : Pression nominale (p) : Voir le
mode d'emploi ou I'étiquette de type de
votre nettoyeur haute pression.

Nettoyeur haute-pression avec pres-
sion nominale (p) de 13 MPa (130 bar) a
16 MPa (160 bar)
Par ex. : K6 — K 7, Kércher 600 — Karcher
770
= Utiliser des buses haute pression
jaunes.
Remarque :les buses haute pression
jaunes sont prémontées.

Nettoyeur haute pression avec une

pression nominale (p) inférieure a 13

MPa (130 bar)

Par ex. : K4 —K 5, Karcher 201 — Karcher

560

=>» Utiliser des buses haute pression
grises.

Changer la buse a haute pression
=> lllustration HA
1 Faire levier avec un tournevis pour sor-
tir 'agrafe de maintien.
2 Retirer la grille de protection.
3 Changer les buses a haute pression.
a Retirer le clip.
b Enlever la buse haute pression
jaunes.
¢ Mettre en place la buse haute pres-
sion grise.
d Monter le clip.
4 Mettre la grille de protection en place
sur les tenons.
5 Enfoncer I'agrafe jusqu'a ce qu'elle
s'encliquette.

Application

Remarque : Lorsque le nettoyeur haute
pression fonctionne en mode aspiration,
utiliser impérativement en plus le filtre a
eau KARCHER (référence 4 730-059.0).

Nettoyage de sols

Fixer le T-Racer avec les tubes de rallonge

sur le pistolet haute pression.

=> lllustration

1 Visser ensemble les deux tubes de ral-
longe.

2 Presser le tube de rallonge sur le rac-
cord a baionnette du T-Racer.

3 Le tourner ensuite de 90° jusqu'a ce

qu'il s'encliquette.

Serrer la douille de sécurité.

= lllustration E1

Presser le tube de rallonge dans la fer-

meture a baionnette du pistolet haute

pression.

2 Le tourner ensuite de 90° jusqu'a ce
qu'il s'encliquette.

N

N

FR-5



12

3 Serrer la douille de sécurité.
=> Régler la poignée rotative Power en
fonction de la surface de nettoyage

Consignes au nettoyage

B Remarque : Avant l'utilisation du T-Ra-
cer, les surfaces libres doivent étre ba-
layées afin d'éviter un
endommagement des buses.

B Avant toute utilisation sur des surfaces
(par ex. des surfaces en bois) sen-
sibles, tester sur un endroit non visible,
afin de constater a temps d'éventuelles
modifications de surface.

B [ e T-Racer n’est pas approprié pour ré-
curer ou frotter !

Attention
=> lllustration H
Ne pas passer sur des coins en saillie!

Nettoyage de murs

Fixer le T-Racer directement sur le pistolet

haute pression.

1 Enfoncer le raccord a baionnette du T-
Racer dans le raccord du pistolet haute
pression et puis le tourner de 90° jus-
qu’a ce qu'il s’enclenche.

2 Serrer la douille de sécurité.

= Régler la poignée rotative Power en
fonction de la surface de nettoyage

Attention

= lllustration [@

Toujours tenir le T-Racer a la poignée
pour le nettoyage des surfaces des pa-
rois.

Eléments de commande

Poignée rotative Power
La poignée rotative Power permet de modi-
fier I'écart des buses haute pression par
rapport a la surface a nettoyer.
Surfaces robustes (par ex. carrelage, bé-
ton, pierre)
=> lllustration
Mettre la poignée rotative Power sur
"HARD".
Pour un nettoyage puissant des impu-
retés rétives.

Surfaces sensibles (par ex. bois)

= lllustration &
Mettre la poignée rotative Power sur
"SOFT".
Pour un nettoyage respectueux des
surfaces sensibles.

Commutateur au pied nettoyage surfa-
cique
=> lllustration El
Pour un nettoyage surfacique normal,
actionner le commutateur au pied net-
toyage surfacique.
Il sort un jet d'eau des deux buses
haute pression dans le bras de rotor.

Commutateur au pied nettoyage de bord
=> lllustration i
Actionner le commutateur au pied Net-
toyage de bord pour nettoyer les bords
et les coins.
Il jet d'eau sort de la buse haute pres-
sion verte.

Conseil

Vous pouvez utiliser le tube de rallonge
avec tout accessoire Karcher.

Assistance en cas de panne

Le nettoyeur haute pression ne forme

pas de pression ou pulse.

= Déposer les buses haute pression, véri-
fier I'état des buses haute pression, la-
ver le T-Racer a I'eau propre puis
reposer les buses haute pression.
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Avvertenze generali

Prima di utilizzare I'apparecchio
A

per la prima volta, leggere le
presenti istruzioni originali, seguirle e con-
servarle per un uso futuro o in caso di riven-
dita dell'apparecchio.

Uso conforme a destinazione

T-Racer puo essere usato con tutte le idro-
pulitrici Kércher Consumer, preferibilmente
con gli apparecchi delle classi da K 4 fino a
K 7. Per gli apparecchi fino all’anno di co-
struzione 1991 & inoltre necessario un adat-
tatore (cod. d’ordin.: 4.762-062).

T-Racer ¢ ideale per pulire pavimenti o pa-
reti con superfici diverse, come ad esempio
legno, plastica, cemento, piastrelle e pietre
naturali, ma anche per la pulizia di giardini
giapponesi e superfici di ghiaia. Impiegare
T-Racer esclusivamente per uso domestico.

Simboli

Pericolo!

b Durante il funzionamento non in-
trodurre le mani nel sotto il bordo
del T-Racer!

Protezione dell’ambiente

&y Tutti gli imballaggi sono riciclabili. Gli
%69 imballaggi non vanno gettati nei rifiuti
domestici, ma consegnati ai relativi
centri di raccolta.
Gli apparecchi dimessi contengono
materiali riciclabili preziosi e vanno
mmm percio consegnati ai relativi centri di
raccolta. Si prega quindi di smaltire
gli apparecchi dimessi mediante i si-
stemi di raccolta differenziata.
Avvertenze sui contenuti (REACH)
Informazioni aggiornate sui contenuti sono
disponibili all'indirizzo:
www.kaercher.com/REACH

Garanzia

Le condizioni di garanzia valgono nel ri-
spettivo paese di pubblicazione da parte
della nostra societa di vendita competente.
Entro il termine di garanzia eliminiamo gra-
tuitamente eventuali guasti all'apparecchio,
se causati da difetto di materiale o di produ-
zione. Nei casi previsti dalla garanzia si
prega di rivolgersi al proprio rivenditore, op-
pure al piu vicino centro di assistenza auto-
rizzato, esibendo lo scontrino di acquisto.

Ricambi

Impiegare solamente ricambi originali
KARCHER. La lista dei pezzi di ricambio &
riportata alla fine del presente manuale
d'uso.

Norme di sicurezza

W Osservare le norme di sicurezza della
Vostra idropulitrice.

B Attivare il getto ad alta pressione della
lancia dell’idropulitrice solo quando il T-
Racer si trova sulla superficie da pulire.

B Non vi devono essere altre persone in
diretta vicinanza della testa di pulizia.

B Aftenzione contraccolpo! Assicurare la
stabilita dell’apparecchio e tenere bene
la lancia dell’idropulitrice con il tubo pro-
lunga o l'impugnatura.

B Una voltaterminata la pulizia, spegnere
Iidropulitrice. In caso di interventi sul T-
Racer é necessario scollegarlo anche
dalla lancia dell’idropulitrice.

B Massima temperatura dell’acqua 60 °C
(si prega di osservare le istruzioni della
Vostra idropulitrice)

IT -4
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Descrizione dell’apparecchio

Durante il disimballaggio controllare I'even-

tuale mancanza di accessori o la presenza

di danni del contenuto. Nel caso in cui si ri-

scontrino danni dovuti al trasporto, informa-

re immediatamente il proprio rivenditore.

2 Vedi pagina 2, figura Kl

1 Carter

2 Impugnatura

3 Manopola Power (per la regolazione in
altezza degli ugelli)

4 Interruttore a pedale per pulizia bordi

5 Interruttore a pedale per pulizia superfi-
ci

6 Attacco a baionetta con manicotto di si-
curezza

7 Tubi di prolunga (2 pz.)

8 Braccio rotore

9 Ugello ad alta pressione verde

10 Ugelli ad alta pressione gialli (2 pezzi)

11 Ugelli ad alta pressione grigi (2 pezzi)

12 Fermaglio di sicurezza

13 Griglia di protezione

Operazioni preliminari

Scelta degli ugelli ad alta pressione

Affinché possa essere garantito un funzio-
namento corretto dell'idropulitrice & neces-
sario usare gli ugelli ad alta pressione
adatti.

Nota: Pressione nominale (p): Consultare
le istruzioni per I'uso o la targhetta di iden-
tificazione dell'idropulitrice.

Idropulitrice con pressione nominale (p)

da 13 MPa (130 bar) fino a 16 MPa (160

bar)

P.es.: K6 —K 7, Kércher 600 — Karcher 770

=> Usare gli ugelli di alta pressione gialli.
Avviso:gli ugelli di alta pressione sono
gia montati.

Idropulitrice con una pressione nomina-
le (p) inferiore a 13 MPa (130 bar)

P.es.: K4 -K5, Karcher 201 — Karcher 560
= Usare gli ugelli di alta pressione grigi.

Sostituzione degli ugelli di alta pressio-
ne
> Figura A
1 Smontare il morsetto di sicurezza con
un cacciavite.
2 Rimuovere la griglia di protezione.
3 Sostituire le bocchette di alta pressione.
a Rimuovere la graffa.
b Rimuovere l'ugello di alta pressione
giallo.
¢ Introdurre I'ugello di alta pressione
grigio.
d Montare la graffa
4 Inserire la griglia di protezione sui perni.
5 Introdurre il morsetto di sicurezzafino al
sSuo aggancio.

Nota: Per la funzione di aspirazione
dell'idropulitrice € necessario usare anche
il filtro per I'acqua KARCHER (N. ordi-
ne:4.730-059.0).

Pulizia di pavimenti

Fissare il T-Racer con i tubi prolunga alla
lancia dell'idropulitrice.

= Figura |

1 Awvvitare i due tubi di prolunga.

2 Inserire il tubo prolunga nell’attacco a
baionetta del T-Racer.

Quindi ruotare di 90° fino allo scatto.
Stringere il manicotto di sicurezza.
Figura 1

Spingere il tubo prolunga nell’attacco a
baionetta della lancia dell'idropulitrice.
Quindi ruotare di 90° fino allo scatto.
Stringere il manicotto di sicurezza.
Regolare la manopola Power sulla base
della superficie da pulire

3
4
>
1

*C\)I\)
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Avvertenze per la pulizia
B Sjconsiglia spazzare le superfici
all'aperto prima di usare il T-Racer al
fine di evitare danni alle bocchette.
Prima di utilizzarlo su superfici sensibili
(p. es. superfici di legno) provarlo su un
punto nascosto, per vedere in tempo
possibili cambiamenti della superficie.
Non usare T-Racer per strofinare le su-
perfici!
Attenzione
= Figura H

Non passare sopra ad angoli aperti!

Pulizia di pareti

Fissare il T-Racer direttamente alla lancia

dellidropulitrice.

1 Spingere I'attacco a baionetta del T-Ra-
cer nell’attacco della lancia dell’idropuli-
trice, ruotarlo di 90° fino a farlo
innestare.

2 Stringere il manicotto di sicurezza.

= Regolare lamanopola Power sulla base
della superficie da pulire

Attenzione
= Figura @

Tenere durante la pulizia delle pareti il
T-Racer sempre allimpugnatura.

Dispositivi di comando

Manopola Power

Con la manopola Power & possibile modifi-
care la distanza degli ugelli di alta pressio-
ne rispetto alla superficie da pulire.
Superfici robuste (ad es. piastrelle, calce-
struzzo, pietra)

= Figura

Regolare la manopola Power su ,HARD*.

Per la pulizia a fondo di impurita resi-
stenti.

Superfici sensibili (ad es. legno)
= Figura @

Regolare la manopola Power su ,SOFT*.

Per la pulizia accurata di superfici sen-
sibili.

Interruttore a pedale per pulizia superfici
= Figura E1
Per una pulizia normale delle superfici
premere l'interruttore a pedale per la
pulizia di superfici.
Dai due ugelli ad alta pressione nel
braccio del rotore fuoriesce un getto
d'acqua.
Interruttore a pedale per pulizia bordi
=> Figura Ml
Per una pulizia dei bordi e degli angoli
premere l'interruttore a pedale per la
pulizia dei bordi.
Dall'ugello ad alta pressione verde fuo-
riesce un getto d'acqua.

Suggerimento

| tubi di prolunga possono essere utilizzati
con ogni accessorio Kércher.

Guida alla risoluzione dei

guasti

L'idropulitrice non sviluppa pressione

oppure pulsa.

= Smontare le bocchette di alta pressio-
ne, controllare se presentano danni,
sciacquare il T-Racer con dell’acqua
pulita e rimontare le bocchette.
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Algemene instructies

Lees voor het eerste gebruik
AL

van uw apparaat deze originele
gebruiksaanwijzing, ga navenant te werk
en bewaar deze voor later gebruik of voor
een latere eigenaar.

Doelmatig gebruik

De T-Racer kan gebruikt worden met alle
Karcher Consumer hogedrukreinigers, bij
voorkeur met apparaten van klassen K 4 tot
K 7. Bij apparaten tot bouwjaar 1991 heeft
u tevens een adapter nodig (bestelnr.:
4.762-062).

De T-Racer is ideaal voor het reinigen van
verschillende soorten vloeren en muren zo-
als bijvoorbeeld hout, kunststof, beton, te-
gels en natuursteen en voor het reinigen
van Japanse tuinen en kiezelvlakken. Ge-

Symbolen

Gevaar!
Tijdens de werking niet onder de
rand van de T-Racer grijpen!

bruik de T-Racer uitsluitend voor het prive-
huishouden.
Zorg voor het milieu
&Y Het verpakkingsmateriaal is herbruik-
%69 baar. Deponeer het verpakkingsma-
teriaal niet bij het huishoudelijk afval,
maar bied het aan voor hergebruik.
Onbruikbaar geworden apparaten be-
ﬁ vatten waardevolle materialen die ge-
mmm schikt zijn voor hergebruik. Lever de
apparaten daarom in bij een inzamel-
punt voor herbruikbare materialen.
Aanwijzingen betreffende de inhouds-
stoffen (REACH)
Huidige informatie over de inhoudsstoffen
vindt u onder:
www.kaercher.com/REACH

Garantie

In ieder land zijn de door ons bevoegde
verkoopkantoor uitgegeven garantiebepa-
lingen van toepassing. Eventuele storingen
aan het apparaat verhelpen wij zonder kos-
ten binnen de garantietermijn, mits een ma-
teriaal of fabrieksfout de oorzaak van deze
storing is. Neem bij klachten binnen de ga-
rantietermijn contact op met uw leverancier
of de dichtstbijzijnde klantenservicewerk-
plaats en neem uw aankoopbewijs mee.

Reserveonderdelen

Gebruik uitsluitend originele KARCHER-
onderdelen. Een overzicht van de onderde-
len vindt u aan het eind van deze gebruiks-
aanwijzing.

Veiligheidsinstructies

B Neem de veiligheidsaanwijzingen van
uw hogedrukreiniger in acht.

B De hogedrukstraal op het hogedrukpi-
stool pas activeren indien de T-Racer
zich op het te reinigen oppervlak be-
vindt.

B Er mogen zich geen andere personen
in de onmiddellijke buurt van de reini-
gingskop bevinden.

B Voorzichtig terugstoot! Voor veilige po-
sitie zorgen en hogedrukpistool met
verlengbuis resp. handgreep goed vast-
houden.

B Bijj beéindiging van het reinigen de ho-
gedrukreiniger uitschakelen. Bij werk-
zaamheden aan de T-Racer moet deze
00k van het hogedrukpistool geschei-
den worden.

B Maximale watertemperatuur 60 °C
(neem de instructies van uw hogedruk-
reiniger in acht).
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Beschrijving apparaat

Controleer bij het uitpakken de inhoud van
de verpakking op ontbrekende toebehoren,
of beschadigingen. Neem bij transport-
schades contact op met uw leverancier.
> Zie pagina 2, afbeelding Kl

1 Behuizing

2 Handgreep

Draaigreep Power (voor de hoogtever-
stelling van de sproeiers)
Voetschakelaar randreiniging
Voetschakelaar oppervlaktereiniging
Bajonetaansluiting met veiligheidshuls
Verlengbuizen (2 stuks)

Roterende arm

9 Groene hogedruksproeier

10 Gele hogedruksproeiers (2 stuks)

11 Grijze hogedruksproeiers (2 stuks)

12 Veiligheidsklem

13 Beveiligingshekken

Voorbereiding

Selectie van de hogedruksproeiers

w

o ~NOo Ob

Om een storingsvrije werking van uw hoge-
drukreiniger mogelijk te maken, moet u de
passende hogedruksproeiers gebruiken.
Instructie: Nominale druk (p): zie ge-
bruiksaanwijzing of typeplaatje van uw ho-
gedrukreiniger.

Hogedrukreiniger met een nominale

druk (p) van 13 MPa (130 bar) tot 16 MPa

(160 bar)

Bv.: K6 — K 7, Karcher 600 — Karcher 770

= Gele hogedruksproeiers gebruiken.
Instructie:De gele hogedruksproeiers
Zijn reeds gemonteerd.

Hogedrukreinigers met een nominale
druk (p) van minder dan 13 MPa

(130 bar)

Bv.: K4 — K 5, Karcher 201 — Karcher 560
=> Grijze hogedruksproeiers gebruiken.

Hogedruksproeiers vervangen

= Afbeelding A

1 Veiligheidsklem met een schroeven-
draaien eruit wippen.

2 Beschermrooster verwijderen.

3 Hogedruksproeiers vervangen.
a Klem verwijderen.
b Gele hogedruksproeier eruittrekken.
¢ Grijze hogedruksproeier monteren.
d Klem monteren.

4 Beschermrooster op pennen steken.

5 Veiligheidsklem indrukken tot hij vast-
klikt.

Instructie: Tijdens de zuigfunctie van de
hogedrukreiniger in elk geval de extra wa-
terfilter van Karcher (bestelnummer:4.730-
059.0) gebruiken.

Vloeren reinigen

De T-Racer met de verlengpijpen bevesti-
gen op het hogedrukpistool.

= Afbeelding H

1 Beide verlengpijpen aan elkaar vast-
schroeven.

Verlengbuis op de bajonetaansiluiting
van de T-races duwen.

Vervolgens 90° draaien tot ze vastklikt.
De veiligheidshuls vastdraaien.
Afbeelding A

Verlengbuis in de bajonetsluiting van
het hogedrukpistool duwen.
Vervolgens 90° draaien tot ze vastklikt.
De veiligheidshuls vastdraaien.
Draaigreep Power instellen volgens het
te reinigen opperviak

—\w-h(») N
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Instructies voor de reiniging

B Vrije opperviakken voor het gebruik van
de T-Racer vegen om een beschadli-
ging van de sproeiers te vermijden.

W Voor gebruik op gevoelige opperviak-
ken (bv. hout) testen op een onopval-
lende plaats om eventuele
veranderingen van het oppervlak tijdig
op te merken.

B De T-Racer is niet geschikt om te schu-
ren of schrobben!

Voorzichtig
= Afbeelding H
Niet over vrijstaande hoeken gaan!

Muren reinigen

De T-Racer direct op het hogedrukpistool

bevestigen.

1 Bajonetaansluiting van de T-Racer in
de aansluiting van het hogedrukpistool
drukken, dan 90° draaien tot de buis
vastklikt.

2 De veiligheidshuls vastdraaien.

=> Draaigreep Power instellen volgens het
te reinigen oppervlak

Voorzichtig
= Afbeelding @

Houd de T-Racer bij het reinigen van
muren altijd vast aan de handgreep.

Bedieningselementen

Draaigreep Power

Met de draaigreep Power wordt de afstand

van de hogedruksproeiers tot het te reini-

gen oppervlak gewijzigd.

Robuuste oppervlakken (bv. tegels, be-

ton, steen)

= Afbeelding
Draaigreep Power op ,HARD* zetten.
Voor de krachtige reiniging van hard-
nekkige verontreinigingen.

Kwetsbare oppervlakken (bv. hout)

= Afbeelding &
Draaigreep Power op ,SOFT* zetten.
Voor de zachte reiniging van gevoelige
opperviakken.

Voetschakelaar oppervlaktereiniging

= Afbeelding El
Voor de normale oppervlaktereiniging
de voetschakelaar Oppervlaktereini-
ging induwen.
Uit beide hogedruksproeiers in de rote-
rende arm komt een waterstraal.

Voetschakelaar randreiniging

= Afbeelding il
Voor de rand- en hoekreiniging de voet-
schakelaar Randreiniging induwen.
Uit de groene hogedruksproeier komt
een waterstraal.

Tip
U kunt de verlengpijpen gebruiken met elk
accessoire van Karcher.

Hulp bij storingen

Hogedrukreiniger bouwt geen druk op

of schakelt aan/uit.

= Demonteer de hogedruksproeiers, con-
troleer de hogedruksproeiers op be-
schadigingen, spoel de T-Racer met
zuiver water en breng vervolgens de
hogedruksproeiers opnieuw aan.
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Indicaciones generales

Antes del primer uso de su apa-
A

rato, lea este manual original,
actue de acuerdo a sus indicaciones y
guardelo para un uso posterior o para otro
propietario posterior.

Uso previsto

El T-Racer se puede emplear con todas las
limpiadoras a alta presion Karcher Consu-
mer, preferentemente con aparatos de las
clases K4 a K 7. Para los aparatos cons-
truidos hasta el afio 1991, necesita ade-
mas un adaptador (ref.: 4.762-062).

El T-Racer es ideal para la limpieza de pi-
sos y superficies murales de distintos ma-
teriales como son la madera, el plastico, el
hormigon, las baldosas y la piedra natural,
asi como también para limpiar jardines ja-
poneses y superficies de gravilla. Utilice el
T-Racer exclusivamente en el ambito do-
méstico.

X

Proteccion del medio ambiente

Simbolos

jPeligro!
Cuando esté en funcionamiento,
no tocar por debajo del borde del
T-Racer.

&y, Los materiales de embalaje son reci-
<I9 clables. Por favor, no tire el embalaje
alabasura doméstica; en vez de ello,
entréguelo en los puntos oficiales de
recogida para su reciclaje o recupe-
racion.
Los aparatos viejos contienen mate-
riales valiosos reciclables que debe-
rian ser entregados para su
aprovechamiento posterior. Por este
motivo, entregue los aparatos usados
en los puntos de recogida previstos
para su reciclaje.
Indicaciones sobre ingredientes
(REACH)
Encontrara informacion actual sobre los in-
gredientes en:
www.kaercher.com/REACH

i

Garantia

En todos los paises rigen las condiciones
de garantia establecidas por nuestra em-
presa distribuidora. Las averias del aparato
seran subsanadas gratuitamente dentro
del periodo de garantia, siempre que se de-
ban a defectos de material o de fabricacion.
En un caso de garantia, le rogamos que se
dirija con el comprobante de compra al dis-
tribuidor donde adquirié el aparato o al ser-
vicio al cliente autorizado mas préoximo a su
domicilio.

Piezas de repuesto

Emplear inicamente repuestos originales
de KARCHER. Al final de este manual de
instrucciones encontrara un listado resumi-
do de repuestos.

Instrucciones de seguridad

B Tenga en cuenta las indicaciones de
seguridad de su limpiadora a alta pre-
sién.

B No dispare el chorro a alta presion con
la pistola de alta presion hasta que el T-
Racer se encuentre en la superficie de
limpieza.

B No debe haber ninguna otra persona si-
tuada en las proximidades inmediatas
del cabezal limpiador.

B ;Precaucion, retroceso! Procurar tener
una posicién segura y sujetar bien la
pistola a alta presion o mango.

B Alfinalizar el servicio de limpieza, des-
conectar el limpiador a alta presion. Al
trabajar con el T-Racer, separar éste
adicionalmente de la pistola de alta pre-
sién.

B Temperatura maxima del agua 60 °C
(tenga en cuenta las indicaciones de su
limpiadora a alta presién).

ES -4
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Descripcion del aparato

Cuando desempaque el contenido del pa-
quete, compruebe si faltan accesorios o si
el aparato presenta dafios. Informe a su
distribuidor en caso de detectar dafios oca-
sionados durante el transporte.
= Véase la pagina 2, figura El
1 Carcasa
2 Mango
3 Empuiadura giratoria Power (para
ajuste de altura de las boquillas)
4 Interruptor de pedal limpieza de bordes
5 Interruptor de pedal limpieza de super-
ficies
Conexion de bayoneta con manguito de
seguridad
Tubos de prolongacion (2 unidades)
Brazo de rotor
Boquilla de alta presion verde
0 Boquillas de alta presiéon amarillas (2
piezas)
11 Boquillas de alta presion grises
(2 unidades)
12 Grapa de seguridad
13 Rejilla protectora

Preparacion

Seleccion de boquillas a alta pre-
sién

D

= © 0 N

Para que sea posible un funcioamiento sin
averias con su limpiadora a alta presion tie-
ne que utilizar las boquillas a alta presion
correctas.

Nota: Presion nominal (p): Véase manual
de instrucciones o placa identificadora de
su limpiadora de alta presion.

Limpiador de alta presion con presion
nominal (p) de 13 MPa (130 bar) hasta
16 MPa (160 bar)
P.ej.: K6 -K 7, Karcher 600 — Karcher 770
= Utilizar boquilla de alta presién amari-
llas.
Indicacién:las boquillas de alta presion
ya esta montadas.

Limpiador de alta presion con presion
nominal (p) inferior a 13 MPa (130 bar)
P.ej.: K4 —K5, Karcher 201 — Karcher 560
=>» Ultilizar boquilla de alta presion gris.

Cambiar las boquillas de alta presion.
= Figura A
1 Sacar la pinza de seguro con un destor-
nillador.
2 Quitar la rejilla protectora.
3 Cambiar las boquillas de alta presion.
a Quitar las grapas.
b Extraer la boquilla amarillas de alta
presion.
¢ Insertar la boquilla de alta presién
gris.
d Monte la grapa.
4 Insertar la rejilla protectora en las espi-
gas.
5 Presionar la pinza de seguridad hacia
dentro hasta que se encaje.

Indicacién: Cuando se aspire con el lim-
piador de alta presion, es imprescindible
utilizar también el filtro de agua de KAR-
CHER (Ref.: 4.730-059.0).

Limpieza de superficies de pisos

Fijar el T-Racer con los tubos prolongacion a
la pistola de alta presion.

= Figura ©H
1 Unir, enroscandolos, los dos tubos de
prolongacion.

2 Presionar la tuberia de prolongacion so-
bre la conexion de bayoneta del T-Racer.

3 Después gire 90° hasta que quede enca-

jada.

Apretar el manguito de seguridad.

=> Figura &1

Presionar el tubo alargador en el cierre

de bayoneta de la pistola de alta presion.

2 Después gire 90° hasta que quede enca-
jada.

3 Apretar el manguito de seguridad.

= Ajustar la empunadura giratoria power
segun la superficie de limpieza

N
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Indicaciones sobre la limpieza

B Para evitar que se dafien las boquillas,
hay que limpiar las terrazas con una es-
coba antes de utilizar el T-Racer.

B Antes de utilizar en superficies delica-
das (p.ej. superficies de madera), pro-
bar en una zona discreta para
comprobar a tiempo las posibles modi-
ficaciones que se produzcan en la su-
perficie.

W FE/ T-Racer no es apto para fregar ni
para frotar.

Precaucioén
= Figura H

no pase el aparato por esquinas aisla-
das.

Limpieza de superficies murales

Fijar el T-Racer directamente a la pistola de

alta presion.

1 Presionar la conexion de bayoneta del
T-Racer a la conexion de la pistola de
alta presion, girar 90° hasta que encaje.

2 Apretar el manguito de seguridad.

= Ajustar la empufadura giratoria power
segun la superficie de limpieza

Precaucién

= Figura @

Sujete el T-Racer siempre por el asa
cuando limpie superficies murales.

Elementos de mando

Empuiiadura giratoria Power
Con la empufadura giratoria power se mo-
difica la distancia de las boquillas de alta
presion con respecto a la superficie de lim-
pieza.
Superficies robustas (p.ej. azulejos, hor-
migén, piedra)
=> Figura
Ajustar la empufiadura giratoria power
a ,HARD".
Para una potente limpieza de la sucie-
dad mas resistente.

Superficies delicadas (p.ej. madera)

= Figura ®
Ajustar la empufiadura giratoria power
a ,SOFT".
Para una limpieza cuidadosa de super-
ficies delicadas.

Interruptor de pedal limpieza de superfi-
cies
= Figura ©1
Para una limpieza de superficies nor-
mal accionar el interruptor de pedal de
limpieza de superficie.
De las dos boquillas de alta presion del
brazo del rotor sale un chorro de agua.

Interruptor de pedal limpieza de bordes
=> Figura i
Para limpieza de bordes y esquinas ac-
cionar el interruptor de pie de limpieza
de bordes.
De la boquilla de alta presion verde sale
un chorro de agua.

Sugerencia

Puede utilizar los tubos de prolongacion
con cualquier accesorio Karcher.

Ayuda en caso de averia

El limpiador a alta presién no genera

presion ni pulsa.

= Desmonte las boquillas de alta presion,
compruebe si presentan dafios, enjua-
gue el T-Racer con agua limpia y monte
las boquillas de nuevo.

ES -6
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Instrugoes gerais

Leia o manual de manual origi-
AL

nal antes de utilizar o seu apare-
Iho. Proceda conforme as indicagdes no
manual e guarde o manual para uma con-
sulta posterior ou para terceiros a quem
possa vir a vender o aparelho.

Utilizagao conforme as disposicoes

O T-Racer pode ser utilizado com todas as
lavadoras de alta pressdo Consumer da
Karcher e preferencialmente com apare-
Ihos das classes K4 até K7. Para os apare-
Ihos até ao ano de fabrico de 1991 é
adicionalmente necessario um adaptador
(n.° enc.: 4.762-062).

O T-Racer ¢é ideal para a limpeza de pavi-
mentos e paredes com diferentes superfi-
cies como, por exemplo, madeira, plastico,
betao, ladrilhos e pedras naturais, bem
como para a limpeza de jardins japoneses
e gravilha. Utilize o T-Racer exclusivamen-
te para o uso privado.

Simbolos

Perigo!

b Nao tocar na parte inferior da bor-
da do T-Racer durante a opera-
¢éo!

Proteccdo do meio-ambiente

&y Os materiais de embalagem s&o reci-
%69 claveis. Nao coloque as embalagens
no lixo doméstico, envie-as para uma
unidade de reciclagem.
Os aparelhos velhos contém mate-
riais preciosos e reciclaveis e deve-
= 130 ser reutilizados. Por isso, elimine
os aparelhos velhos através de siste-
mas de recolha de lixo adequados.
Avisos sobre os ingredientes (REACH)
Informagées actuais sobre os ingredientes
podem ser encontradas em:
www.kaercher.com/REACH

Garantia

Em cada pais vigem as respectivas condi-
¢bes de garantia estabelecidas pelas nos-
sas Empresas de Comercializacéo.
Eventuais avarias no aparelho durante o
periodo de garantia serdo reparadas, sem
encargos para o cliente, desde que se trate
dum defeito de material ou de fabricagao.
Em caso de garantia, dirija-se, munido do
documento de compra, ao seu revendedor
ou ao Servigo Técnico mais proximo.

Pecas sobressalentes

Utilize exclusivamente pecgas de reposigéo
originais da KARCHER. No final do presen-
te Manual de instrugdes, encontra-se uma
lista das pegas sobressalentes.

Avisos de seguranga

B Observe os avisos de seguranga da
Sua maquina de alta presséo.

B S¢ accionar o jacto de alta pressdo na
respectiva pistola quando o T-Racer se
encontrar sobre a superficie de limpe-
za.

B N&o se devem encontrar outras pesso-
as nas proximidades da cabeca de lim-
peza.

B Cuidado: forga de recuo! Garantir uma
posigdo segura e segurar bem na pisto-
la de alta press&o com tubo de exten-
s&o ou punho.

B Apds a conclusao da operagéo de lim-
peza, desligar a maquina de alta pres-
sdo. Durante a realizagéo de trabalhos
no T-Racer, este deve ser adicional-
mente separado da pistola de alta pres-
séo.

B Temperatura maxima da agua 60 °C
(observe as indicag6es da sua maquina
de alta presséo).
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Descricao da maquina

Verifique o conteido da embalagem a res-
peito de acessorios néo incluidos ou da-
nos. No caso de danos provocados
durante o transporte, informe o seu reven-
dedor.
2 Ver pagina 2, figura Kl
1 Carcaga
2 Punho
3 Manipulo rotativo Power (para o ajuste
em altura dos bocais)
4 Interruptor de pé da limpeza das mar-
gens
5 Interruptor de pé da limpeza de superfi-
cies
Fecho de baioneta com casquilho de
seguranga
Tubos de extensdo (2 tubos)
Braco rotativo
Bocal de alta pressao verde
0 Bocais de alta pressao amarelos
(2 unidades)
11 Bocais de alta presséo cinzentos
(2 unidades)
12 Grampo de seguranca
13 Grelha de protecgao

Selecc¢ao de bocais de alta pressao

(o2}

= © 00 N

Para que seja possivel um funcionamento
sem avarias da sua maquina de alta pres-
sao, tem de utilizar os bocais de alta pres-
sdo adequados.

Aviso: Pressdo nominal (p): ver manual de
instrucgbes ou chapa de caracteristicas da
sua maquina de alta presséo.

Lavadora de alta pressdo com pressao
nominal (p) de 13 MPa (130 bar) até
16 MPa (160 bar)
p.ex.: K6 - K7, Karcher 600 — Karcher 770
=>» Utilizar bocais de alta pressdo amare-
los.
Aviso:0s bocais de alta pressdo ama-
relos ja estdo montados.

Lavadora de alta pressao com pressao

nominal (p) inferior a 13 MPa (130 bar)

p.ex.: K4 —K5, Karcher 201 — Karcher 560

=>» Utilizar bocais de alta pressao cinzen-
tos.

Substituir bocais de alta pressao
= Figura A
1 Desengatar o grampo de seguranca
com uma chave de parafusos.
Retirar a grelha de proteccao.
3 Substituir os bicos de alta presséo.
a Retirar o grampo.
b Puxar o bocal de alta pressdo amare-
los para fora.
¢ Encaixar o bocal de alta presséo cin-
zento.
d Montar o grampo.
4 Encaixar a grelha de protecgéo em
cima dos pinos.
5 Pressionar o grampo de seguranga até
encaixar.

Aplicagao

Aviso: Durante o modo de aspiragéo da la-
vadora de alta pressao é extremamente im-
portante que utilize adicionalmente o filtro
de agua KARCHER (n.° de encomen-
da:4.730-059.0).

Limpar solos

N

Fixar o T-Racer com os tubos de extensédo na

pistola de alta presséo.

= Figura

1 Enroscar os dois tubos de extensao.

2 Pressionar o tubo de extensao contra o
fecho de baioneta do T-Racer.

3 Rodar, de seguida, em 90° até encaixar.

4 Fixar o casquilho de seguranca.

=> Figura &1

1 Pressionar o tubo de extensdo contra a

conexao de baioneta da pistola pulveriza-

dora de alta presséo.

Rodar, de seguida, em 90° até encaixar.

Fixar o casquilho de segurancga.

=>» Ajustar o manipulo rotativo Power de
acordo com a superficie de limpeza

w N
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Avisos sobre a limpeza

B As areas exteriores devem ser varridas
antes de se utilizar o T-Racer, de forma
a evitar que os bocais de alta presséo
sejam danificados.

B Testar num local escondido antes de
utilizar sobre superficies sensiveis (p.
ex. madeira), de modo a evitar atempa-
damente possiveis alteragbes nas su-
perficies.

W N3&o utilizar o T-Racer para esfregar!

Atencao

= Figura H
Né&o passar por cima de cantos isola-
dos!

Limpar paredes

Fixar o T-Racer directamente na pistola de

alta pressao.

1 Pressionar o fecho de baioneta do T-
Racer contra a ligacao da pistola de
alta pressao e rodar de seguida em 90°
até engatar.

2 Fixar o casquilho de seguranca.

=> Ajustar o manipulo rotativo Power de
acordo com a superficie de limpeza

Atencéado
= Figura @

Segure o T-Racer sempre pelo punho
durante a limpeza de paredes.

Elementos de manuseamento

Manipulo rotativo Power
Com o manipulo rotativo Power é ajustada
a distancia entre os bocais de alta pressao
e a superficie de limpeza.
Superficies robustas (p. ex. ladrilhos, be-
tao, pedra)
= Figura
Ajustar o manipulo rotativo Power em
"HARD".
Para a limpeza a fundo de sujidade re-
sistente.

Superficies sensiveis (p. ex. madeira)
= Figura ®
Ajustar o manipulo rotativo Power em
"SOFT".
Para a limpeza suave de superficies.

Interruptor de pé da limpeza de superfi-

cies

=> Figura E1
Premir o interruptor de pé da limpeza
de superficies para a limpeza normal.
Dos dois bocais de alta pressao, no
brago rotativo, sai um jacto de agua.

Interruptor de pé da limpeza das mar-
gens
=> Figura Ml
Para a limpeza das margens e cantos
deve-se premir o interruptor de pé para
a limpeza das margens.
Dos bocais de alta pressao verdes sai
um jacto de agua.

Conselho

Pode utilizar os tubos de extensao com to-
dos os acessorios Karcher.

Ajuda em caso de avarias

A maquina de alta pressao nao gera

pressao nem pulsa.

= Desmonte os bocais de alta pressao,
verifique se estao danificados, enxague
o T-Racer com agua limpa e, de segui-
da, monte novamente os bocais de alta
presséo.
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Generelle henvisninger

Laes original brugsanvisning in-
A

den fgrste brug, felg anvisnin-
gerne og opbevar vejledningen til senere
efterlaesning eller til den neeste ejer.

Bestemmelsesmassig anvendelse

T-Racer kan bruges ammen med alle
Kércher Consumer hgjtryksrensere, for-
trinsvis med maskiner af klasse K4 til K 7.
Til maskiner til byggear 1991 skal der des-
uden bruges en adapter (bestillingsnr.:
4.762-062).

T-Racer er ideel til at renggre gulv— og
vaegflader med forskellige overflader som
tree, kunststof, beton, fliser og natursten,
som ogsa til rengering af japanske haver
og grusflader. T-Racer ma kun anvendes til
privat brug.

X

Emballagen kan genbruges. Smid

ikke emballagen ud sammen med det

almindelige husholdningsaffald, men

aflever den til genbrug.

Udtjente apparater indeholder vaerdi-

fulde materialer, der kan og bgr afle-

mmm veres til genbrug. Aflever derfor
udtjente apparater pa en genbrugs-
station eller lignende.

Henvisninger til indholdsstoffer

(REACH)

Aktuelle oplysninger til indholdsstoffer fin-

der du pa:

www.kaercher.com/REACH

Symboler

Fare!
Grib ikke under T-Racers kant un-
der driften!

Miljobeskyttelse

&

Garanti

| de enkelte lande gaelder de af vore for-
handlere fastlagte garantibetingelser.
Eventuelle fejl pa apparatet afhjeelpes gra-
tis inden for garantien, safremt fejlen kan til-
skrives en materiale- eller produktionsfejl.
Hvis De gnsker at gare garantien gaelden-
de, bedes De henvende Dem til Deres for-
handler eller naermeste kundeservice
medbringende kvittering for kabet.

Reservedele

Benyt udelukkende originale reservedel fra
KARCHER. Bag i denne betjeningsveijled-
ning finder De en oversigt over reservedele.

Sikkerhedsanvisninger

B Fglg hagjtryksrenserens sikkerhedsan-
visninger

B Haojtryksstralen ma forst udloses, nar T-
Racer ligger an mod renggringsfladen

B Der ma ikke veere andre personer i
umiddelbar naerhed af rengaringshove-
det.

B Forsigtig tilbagestad! Sarg for en stabil
position og hold godt fast i hajtrykspi-
stolen med forleengerraret, hhv. hand-
taget.

W Hvis rensningen er afsluttet skal hgj-
tryksrenseren slukkes. Ved arbejder pa
T-Racer skal den yderligere adskilles
fra hajtrykspistolen.

B Maksimal vandtemperatur 60 °C (se an-
visningerne til hajtryksrenseren).
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Beskrivelse af apparat

Kontroller pakningens indhold for manglen-

de tilbeher eller beskadigelser, nar den

pakkes ud. Kontakt Deres forhandler i til-

faelde af transportskader.

= Se side 2, figur Kl

1 Hus

2 Handtag

3 Drejehandtag "Power" (til hgjdejuste-
ring af dyserne)

4 Fodkontakt "Kantrensning"

5 Fodkontakt "Arealrensning”

6 Bajonettilslutning med sikringshylster

7 Forlengerrgr (2 styk)

8 Rotorarm

9 Gren hgjtryksdyse

Gul hgijtryksdyser (2 styk)

11 Gra hgjtryksdyser (2 styk)

Sikringsklemme

Beskyttelsesgitter

Forberedelse

Valge hojtryksdyserne

For at sgrge for en fejlfri brug af hgjtryks-
renseren, skal den passende hgjtryksdyse
veelges.

Bemeerk: Nominel tryk (p): Se driftsvejled-
ningen eller hgjtryksrenserens typeskilt.

Hajtryksrenser med nominel tryk (p) pa
13 MPa (130 bar) til 16 MPa (160 bar)
f.eks.: K6 — K 7, Karcher 600 — Karcher
770
=> Brug gul hgjtryksdyse.
OBS:De gule hgjtryksdyser er allerede
monteret.

Hojtryksrenser med nominel tryk (p) rin-
gere end 13 MPa (130 bar)

f.eks.: K4 — K 5, Karcher 201 — Karcher
560

= Brug gra hgijtryksdyse.

Udskifte hojtryksdyserne

= Figur A

1 Left sikringsklemmen ud med en skrue-
traekker.

2 Traek beskyttelsesgitteret af.

3 Udskifte hgjtryksdyserne.
a Fjern clipsen.
b Traek den gule hgjtryksdyse ud.
¢ Seet den gra hgjtryksdyse ind.
d Seet clipsen pa.

4 Seet beskyttelsesgitteret pa tappen.

5 Tryk sikringsklemmen ind indtil den gar
i hak.

Anvendelse

Bemaerk: Ved sugedrift af hgjtryksrense-
ren skal der yderligere bruges et Karcher-
vandfilter (bestillings-nr.:4.730-059.0).

Rensning af gulve

Fastger T-Racer med forleengerraret pa
hgijtrykspistolen.

> Figur |

1 Skru begge forleengerrgr sammen.

2 Tryk forlengerreret pa T-Racerens ba-
jonetlas.

Drej sa 90°, indtil det gar i hak.

Skru sikringshylsteret fast.

Figur 4

Tryk forleengerrgret i hajtrykspistolens
bajonetlas.

Drej sa 90°, indtil det gar i hak.

Skru sikringshylsteret fast.

Indstil drejehandtaget "Power" svaren-
de til renggringsarealet

3
4
>
1

wwm



Henvisninger til rengering

B Frie flader bar vendes veek, for T-Racer
anvendes, for at undga at dyserne be-
skadiges.

B Fogr brugen pé falsomme overflader
(f.eks. traeeoverflader) afprov venligst et
diskret sted, for at registrere mulig for-
andringer af overfladen i tide.

B T-Racer er ikke egnet til at skure eller
Sskrubbe!

Forsigtig
= Figur H
Kar ikke over kanter!

Rensning af vagge

Fastger T-Racer direkte pa hajtrykspisto-

len.

1 Tryk T-Racers bajonettilslutning ind i
hgjtrykspistolens tilslutning, drej den
90° indtil den gar i hak.

2 Skru sikringshylsteret fast.

=> Indstil drejehandtaget "Power" svaren-
de til renggringsarealet

Forsigtig
= Figur @

Hold T-Racer altid fast pa handtaget
hvis du renser veegge.

Betjeningselementer

Drejehandtag "Power"

Med drejehandtaget "Power" forandres
hgjtryksdysens afstand til renggringsarea-
let.

Robuste overflader (f.eks. fliser, beton,
sten)

= Figur

Saet drejehandtaget "Power" til "THARD".
Til effektiv renggring af hardnakkede til-

smudsninger.

Folsomme overflader (f.eks. trae)
= Figur &

Saet drejehandtaget "Power" til "SOFT".

Til sk&nende rengering af sensitive
overflader.

Fodkontakt "Arealrensning”

= Figur El
Treed pa fodkontakten til normal renge-
ring af arealer.
En vandstrale treeder ud af begge hgj-
tryksdyser i rotorarmen.

Fodkontakt "Kantrensning”

= Figur
Treed pa fodkontakt "Kantrensning" til
rengering af kanter og vinkler/hjgrner.
En vandstrale treeder ud af den grenne
hgijtryksdyse.

Tip
Du kan bruge stralergrforleengeren med
hvert Karcher tilbehgr.

Hjeelp ved fejl

Hojtryksrenseren opbygger ingen tryk

eller pulserer ikke.

= Afmonter dyserne, kontroller dyserne
for beskadigelser, skyl T-Racer med
klart vand og monter derefter dyserne
igen.
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Generelle merknader

Far forste gangs bruk av appa-
AL

ratet, les denne originale bruks-
anvisningen, fglg den og oppbevar den for
senere bruk eller for overlevering til neste

eier.

Forskriftsmessig bruk

T-Racer kan brukes med alle Karcher Con-
sumer hgytrykksvaskere, fortrinnsvis appa-
rater med klasse K 4 til K 7. Ved apparater
med byggear far 1991 trengs en adapter i
tillegg (bestillingsnr.: 4.762-062).

T-Racer er den ideelle Igsningen for ren-
gjering av terasser, heller og veggflater i
ulike materialer, slik som tre, plast, betong,
fliser og naturstein, og fpor rengjering av
japanske hager og grusflater. T-Racer ma
kun brukes til private formal.

Symboler

Materialet i emballasjen kan resirku-
leres. Ikke kast emballasjen i hus-
holdningsavfallet, men lever den inn
til resirkulering.
Gamle maskiner inneholder verdifulle
materialer som kan resirkuleres. Dis-
mmm se bgr leveres inn til gjenvinning.
Gamle maskiner skal derfor avhen-
des i egnede innsamlingssystemer.
Anvisninger om innhold (REACH)
Aktuell informasjon om stoffene i innholdet
finner du under:
www.kaercher.com/REACH

Fare!
Ikke grip under kanten pé T-Ra-
cer under bruk!

Miljovern

&b

Garanti

Var ansvarlige salgsorganisasjon for det
enkelte land har utgitt garantibetingelsene
som gjelder i det aktuelle landet. Eventuelle
feil pa maskinen blir reparert gratis i ga-
rantitiden dersom disse kan fgres tilbake til
material- eller produksjonsfeil. Ved behov
for garantireparasjoner, vennligst henvend
deg med kjgpskvitteringen til din forhandler
eller naermeste autoriserte kundeservice.

Reservedeler

Det mé kun brukes originale KARCHER re-
servedeler. En reservedelsoversikt finnes
pa slutten av denne bruksanvisningen.

Sikkerhetsanvisninger

B Gjgr deg kjent med sikkerhetsanvisnin-
gene for haytrykksvaskeren.

B Hoytrykkstralen fra hoytrykkspistolen
ma forst utlgses nar T-Racer befinner
seg pé flaten som skal rengjores.

B Det ma ikke befinne seg andre perso-
ner i umiddelbar naerhet av rengjorings-
hodet.

W Forsiktig, rekyl! Sarg for at du stér stott,
og holder godt fast i forlengerraret eller
handtaket.

B Ved avslutning av rengjeringen sla av
hoytrykksvaskeren. Ved arbeid pa T-
Racer skal den skilles fra hgytrykkspis-
tolen.

B Maksimal vanntemperatur 60 °C (folg
instruksjonene for din haytrykkspyler).



Beskrivelse av apparatet

Kontroller ved utpakkingen at innholdet i
pakken er komplett og uskadd. Kontakt din
forhandler ved eventuelle transportskader.
= Se side 2, figur Kl

1 Hus
2 Handtak
3 Dreiehandtak Power (for hgyderegule-

ring av dysene)

Fotbryter kantrengjgring
Fotbryter flaterengjgring
Bajonettlas med sikringshylse
Forlengelsesrar (2 stk.)
Rotorarm

9 Grenn hgytrykksdyse

10 Gul hgytrykksdyser (2 stk.)
11 Gra heytrykksdyser (2 stk.)
12 Sikringsklammer

13 Beskyttelsesgitter

Forberedelse

Utvalg av haytrykksdyser

0N A

For a sikre en feilfri bruk av hgytrykksvas-
keren ma du bruke en passende haytrykks-
dyse.

Merk: Nominelt trykk (p): Se bruksanvis-
ning eller typeskilt pa hoytrykksvaskeren.

Hoytrykksvasker med nominelt trykk (p)

pa 13 MPa (130 bar) til 16 MPa (160 bar)

F.eks.: K6 — K 7, Kéarcher 600 — Kércher

770

=> Bruk gul haytrykksdyse.
Anvisning:De gule hgytrykksdysene
er allerede montert.

Hoytrykksvasker med nominelt trykk (p)
lavere enn 13 MPa (130 bar)

F.eks.: K4 — K 5, Karcher 201 — Karcher
560

=> Bruk gra haytrykksdyse.

Skift hoytrykksdyser
= Figur A
1 Sikringsklammer vippes ut med en
skrutrekker.
2 Ta av beskyttelsesgitter.
3 Skifte hoytrykksdyser.
a Ta av klammer.
b Trekk av gul hgytrykksdyser.
¢ Sett inn gré haytrykksdyser.
d Monter klammeret.
4 Sett beskyttelsesgitter pa tappene.
5 Sikringsklammer trykkes inn til de gar i
Ias.

Anvendelse

Merk: Ved sugedrift av hgytrykksvaskeren
bruk ubetingeti tillegg KARCHER vannfilter
(Bestillingsnr.:4.730-059.0).

Rengjgre gulv

T-Racer festes med forlengelsesraret til

hgytrykkspistolen.

> Figur |

1 Begge forlengerrgrene skrus sammen.

2 Settforlengerrgr pa bajonettlas pa T-ra-
cer.

3 Dreisa 90° til den gari las.

4 Skru fast sikringshylsen.

= Figur &l

1 Forlengerrgr trykkes inn i bajonettlasen

pa haytrykkspistolen.

Drei sa 90° til den gari las.

Skru fast sikringshylsen.

Still inn dreiehandtak Power i forhold til

rengjeringsflaten.

wwm

Anvisninger for rengjering

B Utendors flater skal feies fer bruk av T-
Racers, for & unngé skader pa dysene.

B For bruk pa emfiontlige flater (f.eks. tre-
flater), test pé et lite synlig sted om det
er fare for overflateendringer.

B T-Racer egner seg ikke til skuring eller
Skrubbing!

Forsiktig!

= Figur H
Maskinen ma ikke kjores utover kanter!

NO-5
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Rengjore veggflater

T-Racer festes direkte til haytrykkspistolen.

1 Trykk forlengergr inn i tilkoblingen pa
hgytrykkspistolen, og drei 90° slik at
den gar i inngrep.

2 Skru fast sikringshylsen.

=> Still inn dreiehandtak Power i forhold til
rengjaringsflaten.

Forsiktig!

= Figur @
Hold T-Racer ved rengjgring av vegg-
flater alltid i hdndtaket.

Betjeningselementer

Dreiehandtak Power
Ved hjelp av dreiehandtak Power endres
avstanden mellom hgytrykksdyser og fla-
ten som skal rengjgres.
Robuste overflater (f.eks. fliser, betong,
stein)
= Figur i
Dreiehandtak Power stilles til "HARD".
For kraftig rengjering av hardnakket
smuss.

@mfintlige overflater (f.eks. tre)

= Figur &
Dreiehandtak Power stilles til "SOFT".
For skanende rengjering av emfintlige
flater.

Fotbryter flaterengjoring

= Figur El
For normal flaterengjgring bruk fotbry-
ter Flaterengjaring.
Det kommer vannstale fra begge hay-
trykksdysene i rotorarmen.

Fotbryter kantrengjoring

=> Figur il
For rengjering langs kanter og i hjgrner
bruk fotbryter Kantrengjering.
Det kommer vannstréle fra den grgnne
haytrykksdysen.

Tips

Du kan bruke forlengerrgrene med alt
Karcher tilbehgr.

Feilretting

Hoytrykksvaskeren bygger ikke trykk el-

ler pulserer.

= Demonter haytrykksdyser, kontroller
haytrykksdysene for skader, spyl T-Ra-
cer med rent vann og monter pa igjen
hgytrykksdysene.



Allmanna anvisningar

Las bruksanvisning i original
AL

innan aggregatet anvands forsta
gangen, folj anvisningarna och spara drifts-
anvisningen for framtida behov, eller for
nasta agare.

Andamalsenlig anvindning

T-Racer kann anvéndas med alla Kércher
Consumer Hogtrycksvattar, foretradesvis
med maskiner ur klasserna K4 till K7. Hos
maskiner t.o.m. arsmodell 1991 behdvs en
extra adapter (Bestallningsnr.: 4.762-062).
T-Racer ar perfekt for rengéring av golv—
och vaggytor i olika ytskikt, som tra, plast,
betong, plattor och natursten, samt aven
fér rengdring av japanska tradgardar och
grusytor. T-Racer &r endast avsedd fér an-
vandning i privathushall.

Symboler

Fara!
Y Greppa inte under kanten pa T-

Racer nér arbete pagar!
Miljoskydd

&y Emballagematerialen kan atervinnas.

%69 Kasta inte emballaget i hushallsso-
porna utan for dem till &tervinning.
Skrotade aggregat innehaller atervin-
ningsbara material som bor ga till

mmm jtervinning. Overlamna skrotade ag-
gregat till ett lampligt atervinningssys-
tem.

Upplysningar om ingredienser (REACH)

Aktuell information om ingredienser finns

pa:

www.kaercher.com/REACH

Garanti

| respektive land galler de garantivillkor
som publicerats av vara auktoriserade dist-
ributorer. Eventuella fel pa aggregatet re-
pareras utan kostnad under férutsattning
att det orsakats av ett material- eller tillverk-
ningsfel. | fragor som galler garantin ska du
vanda dig med kvitto till inkdpsstallet eller
narmaste auktoriserade serviceverkstad.

Reservdelar

Anvand endast originalreservdelar fran
KARCHER. En reservdelslista finns i slutet
av denna bruksanvisning.

Sakerhetsanvisningar

B Beakta sdkerhetsanvisningarna for din
hoégtryckstvétt.

B Aktivera inte handsprutans strale férrdn
T-Racer befinner sig péa rengéringsytan.

B Inga andra personer far befinna sig i
omedelbar nérhet av rengéringshuvu-
det.

B Observera, rekyl! Sta stadigt och hall
fast handsprutan med férlédngningsro-
ret, eller handtaget, ordentligt.

B Stdng av hégtryckstvétten efter avslutat
rengéringsarbete. Vid arbeten pa T-
Racer ska denna ocksa skiljas fran
handsprutan.

B Maximal vattentemperatur 60 °C (beak-
ta anvisningarna fér hégtryckstvétten).
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Beskrivning av aggregatet

Kontrollera vid uppackningen att inga tillbe-
hor saknas eller ar skadade. Kontakta ater-
forsaljaren om skador uppkommit vid
transporten.
= Se sida 2, Bild K
1 Holje
2 Handtag
Vridhandtag Power (fér hojdinstalining
av munstyckena)
Fotreglage kantrengdring
Fotreglage ytrengdring
Bajonettfattning med sakringshylsa
Foérlangningsroér (2 stycken)
Rotorarm
Gront hogtycksmunstycke
0 Gula hogtrycksmunstycken (tva styck-
en)
11 Gra hogtrycksmunstycken (tva stycken)
12 Sakerhetsklamma
13 Skyddsgaller

Forberedelser

Val av hogtrycksmunstycke

w

= © 0 ~NO O &

Ska hogtryckstvatten arbeta stérningsfritt
maste man anvanda ratt hdgtrycksmun-
stycke.

Hénvisning: Mérktryck (p): Se hég-
tryckstvéttens bruksanvisning eller typskylt.

Hogtryckstvatt med marktryck (p) pa

13 MPa (130 bar) till 16 MPa (160 bar)

t. ex. K6 — K7, Kércher 600 — Karcher 770

= Anvand gula hégtrycksmunstycken.
Anvisning:Gula hégtrycksmunstycken
&r redan monterade.

Hogtryckstvitt med marktryck (p) lagre
an 13 MPa (130 bar)

t. ex. K4 — K 5, Karcher 201 — Karcher 560
= Anvand gra hoégtrycksmunstycken.

Byta hogtrycksmunstycke

= BidH
1 Peta bort sékerhetsklamman med en
skruvmejsel

2 Ta loss skyddsgallret.
3 Byt ut hdgtrycksmunstycken.
a Tag av klamma.
b Drag ut gult hégtrycksmunstycke.
c Satt i gratt hégtrycksmunstycke.
d Montera klamma.
4 Tra pa skyddsgallret pa tapparna.
5 Tryck in sdkringskldamman tills den ha-
kar fast.

Anvisning: Nar hogtryckstvatten arbetar i
sugmodus maste ovillkorligen KARCHER-
vattenfilter (bestalinr. 4.730-059.0) anvan-
das.

Rengoring av golvytor

Fast T-Racer med férlangningsréren pa
handsprutan.

> BiIdH

1 Skruva ihop de tva férlangningsréren.
2 Tryck fast férlangningsrér pa bajonett-
fattningen pa T-Racern.

Vrid 90° tills det hakar fast.

Drag fast sakringshylsan.

Bild 3

Tryck in forlangningsroéret i hogtrycks-
sprutans bajonettfattning.

Vrid 90° tills det hakar fast.

Drag fast sékringshylsan.

Stall in vridhandtaget Power for den ak-
tuella ytan som ska rengdras.

3
4
>
1

w(»)l\)



Hanvisningar for rengoring

B Fria ytor ska sopas innan T-Racer an-
véands; detta for att férhindra skador pa
munstyckena.

B Testa pa en undanskymd plats fére an-
véndning pé kénsliga ytor (t.ex. trdytor)
for att se méjliga ytférandringar i tid.

B T-Racern &r inte Idmplig till polering el-
ler skrubbning!

Varning

= Bid A
Kor inte 6ver fristdende hérn!

Rengoring av vaggytor

Fast T-Racer direkt pa handsprutan.

1 Tryck in den bajonettfattning som finns
pa T-Racer i fastet pa handsprutan, vrid
sedan 90° tills den hakar fast.

2 Drag fast sadkringshylsan.

=>» Stall in vridhandtaget Power for den ak-
tuella ytan som ska rengéras.

Varning

= Bid A
Hall alltid i handtaget p& T-Racer nér
véggar rengors.

Reglage

Vridhandtag Power
Med vridhandtaget Power férandras av-
stadndet mellan hdogtrycksmunstycket och
ytan som ska rengéras.
Robusta ytort.ex. plattor, betong, sten)
= Bild
Stall vridhandtaget Power pa "HARD".
For kraftfull rengoring av hardnackad
smuts.

Kansliga ytor(t.ex. tra).

= BidH
Stall vridhandtaget Power pa "SOFT".
For skonsam regoring av kansliga ytor.

Fotreglage ytrengoring

=> Bild El
Tryck pa fotreglaget ytrengoring for nor-
mal ytrengdring.
En vattestrale kommer ut ur de bada
hégtrycksmunstyckena.

Fotreglage kantrengoring

=> Bild @
Tryck pa fotreglaget kantrengdéring for
rengoring av kanter och horn.
En vattenstrale kommer ut ur det gréna
hégtrycksmunstycket.

Tips

Forlangningsréren kan anvandas tillsam-
mans med alla Karcher tillbehér.

Atgérder vid stérningar

Hogtryckstvitten bygger inte upp tryck

eller pulserar.

= Demontera hégtrycksmunstycken, kon-
trollera om de ar skadade, skoljigenom
T-Racer med rent vatten och montera
darefter munstycken igen.
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Yleisia ohjeita

Lue kayttéohje ennen laitteesi
A

kayttamista, sailyta kayttdohje
my6hempaa kayttda tai mahdollista myo-
hempaa omistajaa varten.

Tarkoituksenmukainen kaytto

T-Racer:ia voi kayttaa kaikissa Karcher
Consumer -korkeapainepesulaitteissa, etu-
paassa luokkien K 4 - K 7 laitteissa. Laitteet
valmistusvuoteen 1991 asti tarvitsevat li-
saksi sovittimen (tilausnumero: 4.762-062).
T-Racer -laite soveltuu ihanteellisesti erilai-
sia pintamateriaaleja, kuten puu, muovi,
betoni, laatat ja luonnonkivi, omaavien lat-
tia- ja seinapintojen puhdistamiseen sela
myds japanilaisten puutarhojen ja hiekka-
pintojen puhdistamiseen. Kéyta T-Racer:ia
ainoastaan yksityiskaytossa.

X

Oy Pakkausmateriaalit ovat kierratetta-
%69 via. Al3 kasittelee pakkauksia kotita-
lousjatteend, vaan toimita ne jatteiden
kierratykseen.

Kaytetyt laitteet sisaltavat arvokkaita

kierratettdvia materiaaleja, jotka tulisi
mmm {oimittaa kierratykseen. Tasta syysta
toimita kuluneet laitteet vastaaviin keraily-
laitoksiin.
Huomautuksia materiaaleista (REACH)
Ajantasaisia tietoja ainesosista I0ytyy osoit-
teesta:
www.kaercher.com/REACH

Symbolit

Vaara!
Kun T-Racer Kéy, &la vie kattasi
sen reunan alle!

Ympaéristonsuojelu

Fl

Takuu

Kussakin maassa ovat voimassa valtuutta-
mamme myyntiorganisaation julkaisemat
takuuehdot. Materiaali- ja valmistusvirheis-
ta aiheutuvat virheet laitteessa korjaamme
takuuaikana maksutta. Takuutapauksessa
ota yhteys ostotositteen kanssa jalleen-
myyjaan tai [ahimpaan valtuutettuun huol-
toon.

Varaosat

Kéayta vain alkuperéisia KARCHER-vara-
osia. Varaosaluettelo I0ytyy taman kaytto-
ohjeen lopusta.

Turvaohjeet

B Noudata suurpainepesurisi turvaohjei-
ta.

B Kéynnisté korkeapainesuihku korkea-
painepistoolin liipaisimella vasta, kun T-
Racer on puhdistettavalla pinnalla.

B Puhdistuspédén lahistéllé ei saa olla
muita henkil6ita.

B Varo takaisinpotkua! Huolehdi turvalli-
sesta asennosta ja pida painepistoolis-
ta ja jatkoputkesta taikka sitten T-
Racer:in késikahvasta tukevasti kiinni.

B Sammuta korkeapainepesuri, kun puh-
distustyé on tehty. Jos teet jotain T-Ra-
cer:ille, irrota se lisaksi
korkeapainepistoolista.

B Veden maksimi l&dmpdtila 60 °C (huomi-
oi korkeapainepesurin ohjeet).



Tarkasta purkaessasi pakkauksesta, ovat-
ko kaikki varusteet olemassa ja ovatko osat
vaurioituneet Jos havaitset kuljetusvaurioi-
ta ota yhteytta myyjaliikkeeseen.

= katso sivu 2, kuva Kl

1 Kotelo
2 Kasikahva
3 Power-kaantokahva (suuttimien korke-

udensaatda varten)
Reunapuhdistus-jalkakytkin
Pintapuhdistus-jalkakytkin

Pikaliitin varmistinhylsylla

Jatkoputki (2 kpl)

Roottorivarsi

9 Vihrea korkeapainesuutin

10 Keltaiset korkeapainesuuttimet (2 kpl)
11 Harmaat korkeapainesuuttimet (2 kpl)
12 Varmistussokka

13 Suojaristikko

Valmistelu

Korkeapainesuuttimien valinta

o ~NOo Ob

Jotta korkeapainepesurin hairiéton toiminta
olisi mahdollista, on kaytettava sopivia kor-
keapainesuuttimia.

Ohje: Nimellispaine (p): Katso korkeapai-
nepesurisi kdyttbohjeesta tai tyyppikilvestéa.

Korkeapainepesurit, joiden nimellispai-

ne (p) on valilla 130 bar - 160 bar

esim.: K6 — K7, Karcher 600 — Karcher

770

= Kayta keltaisia korkeapainesuuttimia.
Huomautus:Keltaiset korkeapaine-
suuttimet ovat valmiiksi asennettuina.

Korkeapainepesurit, joiden nimellispai-
ne (p) on pienempi kuin 130 baaria
esim.: K4 — K 5, Karcher 201 — Karcher
560

= Kéytd harmaita korkeapainesuuttimia.

Fl

Korkeapainesuuttimien vaihto

> Kuva A

1 Vaanna varmistusklemmarit ruuvitaltal-
la ulos.

Veda suojaristikko irti.

Vaihda korkeapainesuuttimet.

a Poista pinne.

b Poista keltaiset suuttimet.

¢ Aseta tilalle harmaat suuttimet.

d Asenna pinne.

Pista suojaristikko tappeihin.

Paina varmistusklemmarit sisaan kun-
nes ne lukkiutuvat.

Kayttd

Huomautus: Kayta imukaytossa korkea-
painepesurin imupuolella ehdottomasti
KARCHER-vesisuodatinta (tilaus-nro:
4.730-097.0).

Lattiapintojen puhdistus

4
5

Kiinnitd T-Racer jatkoputkineen korkeapai-
nepistooliin.

2> Kuva H

1 Kierrd molemmat jatkoputket yhteen.

2 Paina jatkoputki T-Racerin pikaliitti-
meen.

3 Kierra litinosaa 90° kunnes se napsah-
taa lukitukseen.

4 Kierra varmistinhylsy tiukkaan.

= Kuva

1 Paina jatkoputki korkeapainepistoolin
pikaliittimeen.

2 Kierra liitinosaa 90° kunnes se napsah-
taa lukitukseen.

3 Kierrd varmistinhylsy tiukkaan.

= Kaanna Power-kdantdkahva puhdistet-
tavaa pintaa vastaavaan asentoon.

-5
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Puhdistusohjeita

B Vapaat pinnat on lakaistava ennen T-
Racer:in kdyttéa, suuttimien vaurioitu-
misen vaélftadmiseksi.

B Ennen kéytt6a aroilla pinnoilla (esim.
puupinnat), testaa laitetta ensin huo-
maamattomassa kohdassa, jotta ha-
vaitset ajoissa mahdolliset pintaan
tulevat muutokset.

B T-Racer ei sovellu hankaamiseen eiké
harjaamiseen!

Varo

2> Kuva H
Al4 aja esill olevien korkeuserokohtien
yli!

Seindpintojen puhdistus

Kiinnitd T-Racer suoraan korkeapainepis-

tooliin.

1 Paina T-Racer:in pikaliitin korkeapaine-
pistoolin pikaliitdntaan, kierra sitten sita
90°, kunnes se lukittuu.

2 Kierra varmistinhylsy tiukkaan.

= Kaanna Power-kaantokahva puhdistet-
tavaa pintaa vastaavaan asentoon.

Varo

= Kuva @

Pidé seindpintoja puhdistettaessa kiinni
T-Racer:in kdsikahvasta.

Hallintalaitteet

Power-kdaantokahva
Power-kaantokahvalla muutetaan korkea-
painesuuttimien etaisyytta puhdistettavas-
ta pinnasta.
Kovat pinnat (esim. laatat, betoni, kivi)
= Kuva
Kaanna Power-kaantokahva asentoon
"HARD".
Sitkeiden likaantumien tehokkaaseen
puhdistukseen.

Fl

Arat pinnat (esim. puu)

2> Kuva H
Kaanna Power-kdantdkahva asentoon
"SOFT".
Arkojen pintojen varovaiseen puhdis-
tukseen.

Pintapuhdistus-jalkakytkin

= Kuva El
Kayta pintapuhdistus-jalkakytkinta nor-
maaliin pintapuhdistukseen,
Roottorivarren kummastakin korkeapai-
nesuuttimesta tulee ulos vesisuihku.

Reunapuhdistus-jalkakytkin

= Kuva [l
Kayta reunapuhdistus-jalkakytkinta
reunoja ja kulmia puhdistettaessa.
Vihreasta korkeapainesuuttimesta tu-
lee vesisuihku.

Vinkki

Voit kayttaa jatkoputkia kaikkien Karcher-li-
savarusteiden kanssa.

Korkeapainepesuriin ei tule painetta tai

paine sykkii.

=>» Poista korkeapainesuuttimet laitteesta,
tarkasta korkeapainesuuttimien mah-
dolliset vauriot, huuhtele T-Racer puh-
taalla vedella ja asenna sen jalkeen
korkeapainesuuttimet takaisin paikoil-
leen.



Ievikég uTTOdEIEEIG

A M MpIv XpNOIUOTIOINTETE TN OU-

OKEUA 0ag yia TTpwTh @opd, dia-
BdaoTe auTég TIG TTPWTATUTTEG 0dNYiES
XPNong, evepyNoTe CUPPWVA JE QUTES KAl
KPOTAOTE TIG yIa HEAAOVTIKN XPrion 1A yia Tov
ETTOMEVO IBIOKTATN.

Appodouoa xprion

To T-Racer ytropei va xpnoigoTroinBei ue
OAEG TIG KATAVOAWTIKEG TUOKEUEG KaBapl-
opoU uwnAAg Trieong Tng Kdrcher, katd
TpoTignon oTig katnyopieg K4 éwg K 7. MNa
TIG OUOKEUEG JE £TOG KOTAOKEUAG £wG TO
1991 Ba xpelaoTeiTe EMTTAEOV €vav TTPO-
cappoyéa (kwd. TTapayyeAiog: 4.762-062).
To T-Racer ivai 1davikoé yia Tov kabapiouo
ETIPAVEILV BATTEOWV KaI TOIXWV aTtrd dia-
QOPETIKA UAIKG OTTWG EUAO, TTAATTIKO, UTTE-
TOV, TTAGKISIO Kal QUOIKA TTETPA, KABWG Kal
yIa TOV KOaBapIoUO YIATTWVECIKWY KATTWYV
KAl ETIPAVEIWV JE XAAIKA. XpNOIUOTTOINCTE
10 T-Racer a1roKAEIOTIKA yIa TO VOIKOKUPIO.

ZUuBoAa

MpooTtacia epiBdAAovrog

Kivduvog!
Kara tn Agiroupyia unv aKouuTTare
oT1o x€idog Tou T-Racer!

&y, Ta ulNiké cuokeuaoiag gival avoKu-
<I9 KAwaoiga. Mnv TTeTdre TN oUCKeuaaia
OTO OIKIGKG aTToppiupaTa, aAAG TTa-
POdWAOTE TNV TTPOG AVAKUKAWGN.
O1 TTOAIEG CUOKEUEG TTEPIEXOUV QVa-
KUKAWOIPa UAIKG, Ta oTToia Ba TTPETTE
mmm V0 TTAPAdidOVTal TTPOG ETTAVAXPNOI-
poTtroinon. MNa 1o Adyo autd atTrooU-
PETE TIG TTOANIEG OUOKEUEG PE
KATAAANAEG S1adIKaTieg CUYKEVTPW-
ong aTmoRAATWY.
Ymodei§eig yia Ta ouoTatikd (REACH)
Evnuepwpéveg TTANPOPOPIES yia T oUOTA-
TIKG UTTOPEITE Va Bpeite 0Tn dielBuvaon:
www.kaercher.com/REACH

Eyyunon

2 € KGBe xWpa 10XUoUV o1 6pol £yyuNong
TToU €KOOBNKaV aTTd TNV apuodia eTaipia
pog Tpowbnong TTwARoewv. AvalauBa-
VOUE TN dwpedv aTToKaTaoTaon OTrolao-
ontroTe BAGBNG OTN CUCKEUR GAG, EQOTOV
o@eileTal g aaToxia UAIKOU | KATAOKEUO-
oTIKO 0@AApQ, evTdg TNG TTIPOBECUIag TTou
opiCeTal TNV £yyUnon. Z€ TEPITITWOTN TTOU
€MOUPEITE VO KAVETE XPrioN TNG £yyunong,
TTapakaAoU e atreubuvOeiTe Ye TNV aTTOdEI-
&n ayopdg oTo KATAoTNPA OTTO TO OTT0I0
TTPONNBEUTAKATE T CUCKEUN f} TNV TTANGI-
£€0TEPN €60UTIO0OTNUEVN UTTNPETIO TEXVI-
KAG €EUTTNPETNONG TTEAOTWV HAG.

AVTOAAOGKTIKG

XpPNOIPOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA yVATIO
avtaAAakTikd KARCHER. Etmiokd1Tnon
AvTaAAOKTIKWY Ba BpeiTe 0TO TEAOG TWV TTA-
POVTWV 0dNYIWV XEIPIOKOU.

Y1rodeigeig ao@aAegiag

B AdRBere uréyn 1i¢ utodeiéeic acpalesiag
TOU OUCTANATOS KaBapIiauoU uWwnAng
mieong.

W Evepyorroiote n 0é0un uwnAng mie-
oang uévo orav ro T-Racer Bpiokerai
oTnv empaveia Kabapiouod.

B AmrayopeUeral n mapouasia aréuwy Ko-
VTG OTnVv mepIoXn TNS KEPaAng kabapi-
ouou.

B [Ipoooxn, avakpouon! @povriote yia
TNV aoQaAr 60 TNS CUOKEUNS Kal Kpa-
TATE OQIKTA TO TTIOTOAETO UWNANGS TTiEONS
arro Tov owAnva mpoEKTaons Kai/f
XElpoAaBn.

B Orav oAokAnpwaoere Tov Kabapiouo,
QTTEVEPYOTTOINTTE Tr) CUOKEUN KabBapi-
ououU vwnAng mieong. Kard tnv epyacia
e 1o T-Racer, armoouvoEaTe Tov £TT1-
TPOCOETWS aTTO TO TTIOTOAETO UWNANS
mieong.

B Méyiorn Bepuokpaaia vepou 60 °C (Tn-
pnore 1ig utrodeiéeic Tou KabapioTikoU
uWnAng tieancg).
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Mepiypa@n TG CUCKEUNG

Katd Tov dvolyua TG cuoKeuaoiag, eEAEyETE

TO TTEPIEXOUEVO YIa TUXOV eAAEIYEIG O e€ap-

TAMATA 1) YIaBAGBEG. Ze TTepiTITwan NIV

TTOU TTPOKARBNKaV aTTd TN YETAPOPd, TTAPO-

KOAEIoOE va TTANPOPOPHROETE AUECWG TO Ka-

TAOTNUA, OTTO TO OTTOI0 AYOPACATE TO

pnxdavnua.

= BA. o€lida 2, sikéva E

1 MepiBAnua

2 Xeipohapn

3 MepioTpepduevn AapBr Power (yia pUBuI-
on Tou UYoug TwV aKPOQUaTiwV)

4 T10d0dIaKOTITNG KaBapIouoU AKpwv

5 TMod0odIaKATITNG KOBAPICUOU ETTIPAVEIWV

6 XZUvdean PTTAYIOVET PE TTEPIBANUO ao@a-
Agiag

7 ZwAfveg TpoékTaong (2 Tepdyxia)

8 Bpayiovag pétopa

9 T[pdoivo akpo@uaio uwnAng Trieong

10 Kitpiva akpo@uoia uwnAng Tieong (2 Te-
paxia)

11 T'kpi¢a akpo@uaia UPNARG TTieong (2 Te-
paxia)

12 X@ikTApog aopaleiag

13 TNpooTateuTikKd TTAEYUQ

EmmiAoyn Twv akpo@uaoiwv ugnAng
mieong

Ma va yivel duvarr) n arpooKoTITn AsIToupyia
TNG CUOKEUNG KaBapiopoU uynArg Trieong,
Ba TTPETTEI VA XPNOIUOTTIOINCETE TO CWOTO
aKPOPUOIO UWNANG TTiEONG.
Ymrédeién: OvouaaTikn mican (p): BA. odnyieg
Agiroupyiag n mvakida TUTou NS CUCKEUNS
Kabapiopou uywnAng Trieong.
ZuoKeun KaBapiopol uYynAng Tieong pe
ovopaoTIKA Trieon (p) 13 MPa (130 bar)
€wg 16 MPa (160 bar)
m.X.: K6 —K 7, Kaercher 600 — Kaercher 770
= XpnOoIKOTIOINOTE TA KITPIVA aKPOPUaIa
UWNARG TTieong.
Ymoédeién: Ta kitpiva akpopuaia uwnAng
mieong ival mpoouvapuoAoynuéva.

ZUOKeUN KaBapiopoU uynAng ieong He
ovouaoTIKA Trieon (p) kaTw Twv 13 MPa
(130 bar)

m.X.: K4 — K 5, Kaercher 201 — Kaercher
560

= XpNnoIPoTIOINOTE TO YKPICo aKpopUaIO.

AAAayR akpo@uaiwv uYPnAng Trieong
= Ekéva HA
1 BydAte To oUVOETHPa aO@AAEiag Ye Eva
KaToafiol.
2 TpaBRngTe TO TTPOCTATEUTIKO TTAEYQ.
3 AvTIKaTOOTACTE TA AKPOQUOCIO UWNARG
TTieong.
a AQaipEaTE TOV OQIKTHPA.
b Tpaprgte kai BydATe To KiTpIVO AKpO-
®UO10 UYPNANAG TTiEONG.
¢ TomoBetroTe TO YKPICO aKPOPUTIO
UWNANG TTiEong.
d XuvapuoAoynoTe TOV OQIKTHPA.
4 ToTroBeTAOTE TO TTPOCTATEUTIKO TTAEY MO
OTOUG TTEIPOUG.
5 [MhéoTe TOo oUVOETAPO aoPaAeiag,
WOTTOU VO KAEIBWOEL.

Xpnon

Ymodei§n: Kard tn Asitoupyia avappoen-

ang TNG CUOKEUNG KaBapiopoU uynAng Trie-
ongG, XPNOIYOTIOIEITE TTAVTA ETTITTPOCOETWG

10 QiATpO vepou TG KAERCHER (kwbd. tTa-
payyeAiag:4.730-059.0).

Ka@apiopog damédwv

S1epewoTe To T-Racer pe Toug OwArveg

TTPOEKTACNG OTO TTIOTOAETO UWNAAG TTiEONG.

= Ekéva H

1 BidwoTe TOUG BUO CWANVEG TTPOEKTO-
ong METagu Toug.

2 QOnRaoTe TO CWARVA TTPOEKTACNG OTN
ouvdeon ptrayiovéTag Tou T-Racers.

3 'Emerma, mepioTpéwTe KaTd 90°, WOTTOU
Va KAEIBWOEL.

4 Xi¢te KOAG TO TTEPIBANUA aO@aAEiag.

EL -5



= Eova

1 Q6noTe To CWARVa TTPOEKTAONG OTN GUV-
0N UTTAYIOVETAG TOU TTIIGTOAETOU UWN-
NG TTieong.

2 ’'Emerra, epioTpéWTe Katd 90°, aTTOU

va KAEIBWOEI.

2 @i¢T